

МАГИСТРАЛЬ

27 сентября
1938 годаОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 102 (358)
Гор. СТАЛИНСК

Выступление товарища М. М. Литвинова на пленуме Лиги наций

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил одинный комиссар иностранных дел СССР товарищ М. М. Литвинов.

Товарищ Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций призванная защищать дело мира, не сделала ничего, чтобы охранить народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость. Китай стал жертвой агрессии. Испания уже третий год истекает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Далее товарищ Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее пынческий президент Бенеш в организации и развитии Лиги наций, а также о том, что симпатии всех народов, представленных на пленуме, направлены к чехословакскому народу. Между тем чехословакский вопрос даже не стоит в повестке дня, пленума Лиги наций.

Политика непротивления злу и поощрения агрессоров, — сказал далее товарищ Литвинов, — не будет иметь иных результатов, кроме дальнейшего укрепления и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит навлечь на нас четвертую.

Советское правительство ни в малейшей мере не повинно в совершающихся событиях — говорит далее товарищ Литвинов — Советский Союз был неизменно верен

принятым на себя обязательствам и выполнял все решения Лиги. Таково было его поведение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда настаивала на выполнении Лигой своего долга перед Испанией. В отношении китайской проблемы советская делегация всегда настаивала на оказании Лигой наций максимальной поддержки жертвам японской агрессии.

Связанный с Чехословакией договором о взаимной помощи, — говорит товарищ Литвинов, — Советский Союз воздерживался от всякого вмешательства в переговоры чехословакского правительства с судо-немцами, считая недопустимым требовать от чехословакского правительства уступок немцам в ущерб государственным интересам. Далее тов. Литвинов указывает, что когда за несколько дней до его отъезда в Женеву французское правительство в первый раз обратилось к СССР с запросом о его позиции в случае нападения на Чехословакию, то он от имени советского правительства дал совершенно четкий и недвусмысленный ответ, а именно, что СССР намерен выполнить свои обязательства по договору и вместе с Францией оказать помощь Чехословакии всеми доступными мерами. Когда чехословакское правительство запросило советское правительство — готово ли оно в соответствии с договором о взаимной помощи оказать немедленную и действенную помощь Чехословакии, в случае если Франция, верная своим обязатель-

ствам, окажет такую же помощь, то и на это советское правительство дало совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина если нашим предложениям не был дан ход. Я убежден, — говорит товарищ Литвинов, — что эти предложения могли дать желательные результаты, как в интересах Чехословакии, так и всей Европы и всеобщего мира. К сожалению, были приняты другие меры, которые привели и не могли не привести к такой капитуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно неизбежные катастрофические последствия. Избежать проблематической войны сегодня и получить новую и всеобщемлющую войну завтра — говорит товарищ Литвинов, — не значит действовать в духе пакта Лиги наций. Премировать и поощрять наступательный — сверх-империализм в до сих пор неслыханных формах — не значит действовать в духе пакта Келлога-Бриана. Советское правительство, — сказал в заключение товарищ Литвинов, — которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и вперед отступать от них, убежденное в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительный мир и действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно и зовет другие правительства.

Конец речи товарища Литвинова был покрыт аплодисментами. (ТАСС).

Рост возмущения в Чехословакии

Возмущение народных масс в Чехословакии предательством Франции и Англии и капитуляцией правительства приняло огромные размеры. Волна мощных демонстраций против капитуляции, защиты независимости и целостности республики охватила всю страну. Демонстрации в Праге продолжались всю ночь 21 сентября и весь день 22 сентября. В крупных городах Брно, Моравска Острава и других демонстрировали сотни тысяч трудящихся, требовавших немедленного отзыва парламента отставки правительства и вооружения народа для отпора фашистской агрессии.

На одном из митингов высунул встреченный восторженной овацией генеральный инспектор армии генерал Сыровы, который заявил, между прочим, следующее: «Армия стоит и будет стоять на границах Чехословакии. Возможно, что война всетаки в ближайшие дни разразится. Ждите, сохраняйте порядок, мы вас призовем, а народ, надеюсь, поддержит наш призыв».

Подъем народного движения нарастает с каждым часом. В Прагу продолжают прибывать тысячи делегатов от трудящихся со всех концов страны.

(ТАСС).

Чехословакское правительство вышло в отставку

Чехословакское правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров пору-

ченко генеральному инспектору чехословакской армии генералу Сыровы. (ТАСС).

Дело чести путейцев
— отлично подготовить
пути к осенне-зимним
перевозкам.

Руководство 11-й дистанции пути плохо борется за выполнение боевых приказов наркома

На днях бригада вседорожного путевого общественного смотра, проверяя состояние путевого хозяйства 11 дистанции пути, вскрыла многочисленные факты, говорящие о том, что начальник 11 дистанции пути тов. Мокротоваров, его заместитель т. Корчагин и заместитель по политчасти т. Сургут, а также дорожные мастера и бригадиры не выполняют боевые приказы народного комиссара путей сообщения Л. М. Кагановича № 79-Ц, 231-Ц и 244-Ц — плохо готовят путевое хозяйство к предстоящей зиме.

Стахановское движение и социалистическое соревнование на дистанции развернуто слабо. Заключенные социалистические договоры между околотками и отделениями проверяются не регулярно. За последнее время перестали работать шабалинские школы по передаче опыта стахановской работы.

Заместитель начальника по политической части тов. Сургут, которое неизменно помогает чтецам и агитаторам, не дает им конкретной установки. Красные уголки, которые должны быть культурными очагами на околотках, находятся в запущенном состоянии.

Технологический процесс при ремонте пути не выполняется. Метод сухляжа еще на ряде околотков полностью не освоен.

Намеченные мероприятия по реализации приказа наркома № 231-Ц выполняются плохо. Необходимые материалы для снегоборьбы не заготовлены. Недостает 3000 штук кольев, 1860 деревянных лопат, 210 железных лопат, 75 килограмм обвязочной проволоки, 60 штук коробов, 20 саней и 15000 наушников.

На ряде километров имеется много выплесков, толчков, перекосов и плохая рихтовка. Например на первом околотке у дорожного мастера Щетинина и бригадира Семенова на 346 и 347 километрах перекосы достигают 15 миллиметров. На станции Зенково стыки стрелочных крестовин укреплены костылями вме-

стями.

Перечень фактов далеко не полон, но и наличие этих фактов

говорит о том, что руководство

11 дистанции пути, партийная,

комсомольская и профсоюзная орга-

низации не развернули надле-

жажей борьбы за выполнение боев-

ых приказов народного комиссара

путей сообщения Л. М. Кагановича.

Сейчас нельзя медлить, нужно

шире развернуть стахановское

движение и с помощью стаханов-

цев в оставшееся до зимы время

образцово подготовить путевое хо-

зяйство к зиме.

Г. Десятков.

Навстречу XX годовщине комсомола

Готовясь к XX годовщине Ленинско-сталинского комсомола и к выборам руководящих комсомольских органов передовые комсомольцы паровозного депо Усаты готовят подарки матери-родине.

Пять комсомольцев т. т. Зубарев, Латышев и другие сдали норму на значок «Ворошиловский стрелок». Тов. Зайцев ведет активную работу в организации Основишима по подготовке ворошиловских

стрелков и значков противовоздушной и химической обороны.

Большинство комсомольцев сис-

тематически перевыполняют нормы на производстве. Токарь тов.

Зубарев довел производительность

труда до трех норм, а токарь тов. Гусельников выполняет задание на

260 процентов. Слесарь тов. Латышев дает более 2-х норм.

Георгиев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание пропагандистов

21 сентября на узле ст. Усаты и 23 при политотделе прошли совещания пропагандистов партийно-комсомольской сети по вопросу о методе преподавания в кружках.

Выступающие пропагандисты, особенно начинающие на совещании высказались за необходимость проведения совещаний пропагандистов ежемесячно, ибо они являются школой.

Молодой пропагандист тов. Гильев в своем выступлении говорит: „Для меня теперь стало ясно, что метод преподавания в кружке я проводил не правильно, не давал полностью вводной части темы и поэтому в кружке не всегда появлялась активность у слушателей.“

Тов. Чураков отметил, что не всегда мы, пропагандисты, нашу теоретическую учебу увязываем с нашей практической партийной работой, от этого ценность нашей партийной учебы не достигает партийной целеустремленности. Совершенно правильно пропагандисты подняли вопрос о том, что каждая парторганизация, в первую очередь пропагандист, к зиме должен подготовить помещение, сделать его теплое, светлое, уютное с наличием необходимых наглядных пособий.

Совещание подвергло резкой критике работу парткабинетов, которые еще не явились организаторами и помощниками в работе пропагандиста, недостаточно

регулярно проводят консультации. Хуже того, в парткабинете ст. Усаты пропагандисты не всегда могут получить нужные им книги по теме, так как заведующий парткабинетом т. Короткий выставку книги не делает и на требование пропагандистов на совещании заявил: „И все эти книги выставлять не буду и так их воруют“.

В парткабинете Кузнецк-сортировочная для того, чтобы получить консультацию по текущим вопросам, пропагандист должен прежде всего прийти со своими газетами, так как партийный комитет их не выписывает.

На совещании вскрылись большие недостатки в работе отдельных пропагандистов, когда пропагандисты к занятиям не готовятся, преподают без конспекта, на консультацию в парткабинеты не ходят, посещаемость слушателями отдельных политиков крайне низкая.

Совещание подвергло критике правильно пропагандисты сектор агитации и пропаганды политотдела за отсутствие совещаний пропагандистов и недостаточную практическую помощь пропагандистам.

Из выступлений пропагандистов сектора агитации и пропаганды наметил ряд мероприятий направленных на улучшение партийно-комсомольского просвещения.

Писарев.

Нет дисциплины на занятиях политшколы

В комсомольский кружок ст. Кандалеп, секретарь комитета тов. Моргачев и пропагандист тов. Шкарумутин, 25 сентября на занятие явились только 7 человек из 20 слушателей.

Среди слушателей политшколы недисциплинированность. Староста кружка тов. Мазитова заботы о кружке не проявляет. Совершенно не явились на занятие без уважительных причин тт. Пустовата, Лаптев, Смирнов и даже с этими 7 явившимися пропагандист Шкарумутин в течение 40 минут не начал занятие.

Слушатели во время занятия уходят, приходят, щелкают семечками, а тов. Зайцев зная, что будет занятие кружка, так как виделся с пропагандистом, ушел в Осиновку и вернулся в 5 часов 40 минут.

Все это должно было встревожить комитет ВЛКСМ и его секретаря Моргачева, но этого нет. Комитет ВЛКСМ и пропагандист Шкарумутин не чувствуют ответственности за постановку комсомольской учебы.

Комитету надо призвать к порядку недисциплинированных комсомольцев и поставить комсомольскую учебу на высокий уровень.

Д. Писарев.

Начальник сектора агитации и пропаганды политотдела.

Примерная

стенгазета

Выход в свет очередного номера стенной газеты „Путеец“, орган партийной организации 10 дистанции пути (редактор тов. Магницкий), своим художественным оформлением привлекает сотни читателей.

Коллектив рабочих 10 дистанции пути любит свою стенную газету и по-праву гордится ей.

На страницах стенгазеты „Путеец“ очень остро развернута большевистская критика. Стенгазета не дает пощады нарушителям трудовой дисциплины, бракоделам и их покровителям. Наряду с развертыванием критики стенгазета показывает лучших стахановцев дистанции.

В № 8 от 11 сентября стенгазета под заголовком „В борьбе за безаварийную дистанцию“ показала лучших ремонтных рабочих Ермошина, Сурикова, Глухова, Яковлева, которые борются

за выполнение боевых приказов наркома № 231-Ц и 233-Ц — образцово готовят путевое хозяйство к зиме. В этом же номере стенгазета поместила снимок лучшего молодого командира стахановца тов. Гуськова, недавно выдвинутого бригадиром.

Почти каждая заметка, говорящая о недостатках работы, сопровождается острой карикатурой.

Под заголовком „Привлечь к ответственности“ стенгазета разоблачает разгильдяев Жигайлова и Ящеркина, которые систематически ломают инструменты, сопроводив эту заметку карикатурой.

Не плохо будет если редакторы стенных газет позаимствуют опыт у тов. Магницкого как нужно выпускать содержательные, художественно-оформленные стенные газеты, этому у тов. Магницкого редактора стенных газет могут научиться многому.



Тов. Шлинчак — стахановец, старший стрелочник ст. Усаты работает без брака и аварий.

Вызываем 10 и 11 дистанции пути

8-9 сентября на 12 дистанции пути проходило производственное совещание путевых обходчиков и обвальных сторожей, с обсуждением приказов Л. М. Кагановича № 231-Ц и 244-Ц. На совещании присутствовало 66 человек.

Путевые обходчики и обвальные сторожа к XXI годовщине Октябрьской социалистической революции, взяли обязательство произвести осмотр всего пути 12 дистанции.

К 30 сентября смазать все болты и заправить балластную бровку, привести в надлежащий вид путевые знаки и указатели. На 100 процентов охватить всех рабочих учебой и сдачей государственного технического экзамена. Путевые обходчики и обвальные сторожа 12 дистанции пути вызывают на соревнование 10 и 11 дистанции пути.

Савченко.

Слет пионеров отличников учебы

В небольшой железнодорожный клуб узла Усаты к 2 часам дня собрались пионеры — отличники учебы железнодорожных школ и стахановцы узла. Они пришли сюда обменяться своими лучшими опытами учебы и стахановской работы.

С приветствием к пионерам от стахановцев узла выступила орденоносец — дежурный по станции Есения Михайловна Махнева. Она рассказала пионерам о своей работе и о том, что правительство удостоило ее великой чести — награждения орденом Трудового Красного Знамени. Рассказала детям о незабываемых в памяти минутах, когда она видела вождя и учителя трудящихся масс Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников Лазаря Моисеевича Багановича и Михаила Ивановича Калинина.

После приветственных выступлений учащаяся молодежь показала ряд художественных номеров.

Пионеры единодушно послали письмо вождю, учителю и другим советским детворам товарищу Сталину.

В своем письме они пишут: «Собравшись на слет отличников учебы и лучших стахановцев нашего узла, мы обещаем вам дорогой товарищ Сталин учиться только на «хорошо» и «отлично».

Селезнев.

Приветствуем замечательный почин советской женщины

Мы, актив работниц и домохозяек активисток ст. Новокузнецк сортировочная, собравшись на совещание 19 сентября, обсудили рапорт народному комиссару путей сообщения Л. М. Кагановичу орденоносца начальника 1го паровозного отделения Ленинской железной дороги Зинаиды Петровны Троицкой.

Мы приветствуем замечательный почин советской женщины. Права, предоставленные женщине в стране социализма, осуществлены. Женщина принимает активное участие во всей многогранной деятельности нашего государства.

Среди нашего коллектива работают на ответственных постах женщины — активистки инженер станции тов. Смирнова, техник тов. Твердохлебова, начальник конторы тов. Решетова и другие, которые работают по-стахановски, показывая пример другим.

Следуя примеру Зинаиды Троицкой обязуемся повысить нашу революционную бдительность и повысить свой технический и политический уровень.

Танасеа, Лысак, Решетова, Безносова.

По поручению совещания

Лучше организовать выгрузку — увеличить погрузку

На станции Усаты еще неоднократно случаи, когда из-за плохой организации погрузочных работ вагоны часами перепростаются на подъездных путях под погрузкой и остаются незагруженными к концу отчетных суток.

Прибывающие вагоны в дежурство смены тов. Сальникова в 15 часов 18 минут стояли на стационарных путях неподанными в вагоноремонтный пункт под разгрузку до 2 часов 30 минут следующих суток.

Маневровый диспетчер тов. Белокобыленко, прибывшие вагоны под разгрузку 20 сентября подал в место выгрузки после того, как они простояли на стационарных путях более 3 часов.

Все это происходит потому, что руководство станции, вынужденное считать вагоны сотнями, не обращает внимания на простые вагоны одинок из которых складываются десятки и сотни вагонов — резерва для увеличения погрузки угля.

Г. Д.

Положение в Чехословакии

Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сыровы одновременно будет военным министром, Камил Крофта — министром иностранных дел, Ян Черны — министром внутренних дел, генерал Носал — министром общественных работ и так далее.

В составе правительства три члена партии чешских социалистов, — два национал-демократа, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие.

Заявления английского и французского посланников в Праге

ЛОНДОН, 24 сентября (ТАСС). По сообщению пражского корреспондента газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост», английский и французский посланники в Праге посетили вчера чехословацкого министра иностранных дел Крофта. Посланники заявили, что визит Чемберлена в Годесберг оказался безрезультатным. Гитлер не дал никаких гарантий относительно того, что он не нападет на Чехословакию. По словам корреспондента, посланники «предупредили чехословацкое правительство о том, что на республику может быть совершенное нападение в любой момент».

Президент призывает народ к спокойствию и быстрому осуществлению приказа о мобилизации.

Всеобщая мобилизация в Чехословакии

ПРАГА, 23 сентября. (ТАСС).

В 22 часа 30 минут 23 сентября президент республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военнообязанные до 40 лет обязаны не позже чем в течение 6 часов явиться на сборные пункты, обозначенные в призывах листках или военных книжках. Объявляется также мобилизация лошадей и всех видов транспорта (частные автомобили, автобусы и тому подобное).

Президент призывает народ к спокойствию и быстрому осуществлению приказа о мобилизации.

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО.